
 
 

XI LEGISLATURA 
CONSIGLIO REGIONALE 
 
Verbale n. 51 
 
Seduta antimeridiana del 31 gennaio 2014 
 
 
 
 
 
Presidenza del Presidente Iacop 
 
indi 
 
del Vicepresidente Gabrovec 
 
indi 
 
del Presidente Iacop 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Verbalizza Paolo LENARDI, segue Adriano GIGANTE. 



1 

Presidenza del Presidente Iacop 
 

La seduta inizia alle ore 10.14. 
 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 51a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a 
disposizione dei Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 49; qualora non fossero 
sollevate eccezioni nel corso della seduta odierna, il verbale stesso sarà considerato approvato. 
 
Il consigliere MARSILIO, ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, chiede alla Presidenza una 
convocazione immediata della Conferenza dei Capigruppo, per rispondere alla grave situazione 
venutasi a creare oggi nella nostra Regione, a causa delle avverse condizioni climatiche che hanno 
comportato danni e forti disagi alla viabilità, soprattutto nelle zone di montagna, dove sono avvenute 
abbondanti nevicate. 
 
Il consigliere REVELANT, nel riprendere il precedente intervento del consigliere Marsilio, sottolinea la 
gravità della situazione tuttora presente in Regione. 
 
Il PRESIDENTE, nel rassicurare i consiglieri Marsilio e Revelant, precisa che informerà subito 
l’Assessore competente per concordare al più presto un incontro di natura politica che affronti 
l’emergenza. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 
Seguito della discussione sul disegno di legge: 
“Disciplina delle elezioni provinciali” (29) 
(Relatori di maggioranza: PAVIOTTI, LAURI) 
(Relatore di minoranza: ZIBERNA) 
 
Il PRESIDENTE ricorda che, nella precedente seduta, è stato approvato l’articolo 14 e che ora i lavori 
proseguono con l’esame dei successivi articoli. 
 
All’articolo 15 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 15.1) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 

Emendamento soppressivo (pagina 15.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
L’emendamento di pagina 15.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 15.2. 
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Prendono la parola, per le rispettive repliche, i Relatori di maggioranza PAVIOTTI e LAURI (contrari 
all’emendamento di pagina 15.2). 
 
Il mantenimento dell’articolo 15, posto in votazione ai sensi dell’articolo 110 del Regolamento interno, 
viene approvato. 
 
All’articolo 16 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 16.1) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 
Emendamento soppressivo (pagina 16.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
BAGATIN, DA GIAU, CREMASCHI, SHAURLI, PAVIOTTI, MARTINES, LAURI, PICCIN 

Emendamento modificativo (pagina 16.3) 
Dopo il comma 1, inserire il seguente: 
<<1 bis. Nelle liste nessuno dei due generi può essere rappresentato in misura superiore ai tre quarti dei 
candidati, con arrotondamento all'unità superiore qualora tale numero contenga una cifra decimale 
superiore a cinquanta centesimi.>>. 
 
MARTINES, LAURI, PAVIOTTI 
Emendamento modificativo (pagina 16.4) 
Alla fine del comma 3, aggiungere le parole: <<I sottoscrittori possono essere candidati della lista che 
sottoscrivono.>>. 

 
L’emendamento di pagina 16.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 16.2. 
 
La consigliera BAGATIN illustra l’emendamento di pagina 16.3. 
 
Il consigliere MARTINES illustra l’emendamento di pagina 16.4. 
 
Nel successivo dibattito, prendono la parola il consigliere LIVA e l’assessore PANONTIN (il quale, 
motivandone le ragioni, chiede l’accantonamento dell’articolo in discussione). 
 
Poichè nessuno solleva obiezioni, il PRESIDENTE comunica che l’articolo 16 è da ritenersi accantonato. 
 
A questo punto, l’assessore PANONTIN, nel replicare ripetutamente al consigliere REVELANT, 
intervenuto sull’ordine dei lavori, precisa che la Protezione civile, in questo momento, sta intervenendo 
per alleviare i forti disagi della popolazione friulana dovuti alle avverse condizioni climatiche e che al 
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termine dei lavori della mattinata sarà sua premura informare dettagliatamente i Capigruppo sulla 
situazione. 
 
All’articolo 17 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 17.1) 

1. Sopprimere l’articolo. 
 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 
Emendamento soppressivo (pagina 17.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
UKMAR, LAURI 
Emendamento modificativo (pagina 17.3) 
Dopo il comma 2, aggiungere il seguente: 
<<2 bis. Nelle Province di Trieste, Gorizia e Udine, nelle quali è presente la minoranza linguistica slovena, 

ciascun candidato alla carica di consigliere provinciale può dichiarare la propria appartenenza alla 
minoranza medesima.>>. 
 
L’emendamento di pagina 17.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
L’assessore PANONTIN chiede, motivandone le ragioni, l’accantonamento dell’articolo 17. 
 
Poichè nessuno solleva obiezioni, il PRESIDENTE comunica che l’articolo 17 è da ritenersi accantonato. 
 
All’articolo 18 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 18.1) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 
Emendamento soppressivo (pagina 18.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
L’emendamento di pagina 18.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 18.2. 
 
Prendono la parola, per le rispettive repliche, i Relatori di maggioranza PAVIOTTI e LAURI (entrambi 
contrari all’emendamento di pagina 18.2). 
 
Il mantenimento dell’articolo 18, posto in votazione ai sensi dell’articolo 110 del Regolamento interno, 
viene approvato. 
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All’articolo 19 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 19.1) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 

ZIBERNA, Relatore di minoranza 
Emendamento soppressivo (pagina 19.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
BAGATIN, DA GIAU, CREMASCHI, SHAURLI, PAVIOTTI, MARTINES, LAURI, PICCIN 
Emendamento modificativo (pagina 19.3) 
Al comma 3, sostituire le parole: <<è stampata la riga per l’espressione della preferenza in favore di un 
candidato della lista votata>> con le parole <<sono stampate le righe per l’espressione delle preferenze in 
favore dei candidati alla carica di consigliere provinciale della lista votata.>>. 
 

GABROVEC 
Emendamento modificativo (pagina 19.4) 
Aggiungere il seguente comma 3 bis: 
<<3 bis. Le schede di votazione sono redatte, oltre che in lingua italiana, anche nelle tre lingue minoritarie 
(friulano, sloveno, tedesco) riconosciute e tutelate nel Friuli Venezia Giulia.>>. 
 
L’emendamento di pagina 19.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 19.2. 
 
La consigliera BAGATIN dà per illustrato l’emendamento di pagina 19.3. 
 
L’assessore PANONTIN chiede, motivandone le ragioni, l’accantonamento dell’articolo 19. 
 
Poichè nessuno solleva obiezioni, il PRESIDENTE comunica che l’articolo 19 è da ritenersi accantonato. 
 
All’articolo 20 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 20.1) 
1. Sopprimere l’articolo. 

 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 
Emendamento soppressivo (pagina 20.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
L’emendamento di pagina 20.1 è stato precedentemente ritirato. 
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Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 20.2. 
 
Prendono la parola, per le rispettive repliche, i Relatori di maggioranza PAVIOTTI e LAURI (entrambi 
contrari all’emendamento di pagina 20.2). 
 
Il mantenimento dell’articolo 20, posto in votazione ai sensi dell’articolo 110 del Regolamento interno, 
viene approvato. 
 
All’articolo 21 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 21.1) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 
Emendamento soppressivo (pagina 21.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 

 
BAGATIN, DA GIAU, CREMASCHI, SHAURLI, PAVIOTTI, MARTINES, LAURI, PICCIN 
Emendamento modificativo (pagina 21.3) 
Al comma 1, sostituire le parole <<un voto di preferenza per un candidato alla carica di consigliere 
provinciale compreso nella lista votata, scrivendone il cognome sull'apposita riga posta a fianco del 
rettangolo che contiene la denominazione della lista>> con le parole <<uno o due voti di preferenza per 
candidati alla carica di consigliere provinciale compresi nella lista votata, scrivendone il cognome sulle 
apposite righe poste a fianco del rettangolo che contiene la denominazione della lista. Nel caso di 
espressione di due preferenze, una deve riguardare il genere maschile e l'altra una candidata di genere 
femminile, pena la nullità della seconda preferenza.>>. 

 
L’emendamento di pagina 21.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
L’assessore PANONTIN chiede, motivandone le ragioni, l’accantonamento dell’articolo 21. 
 
Poichè nessuno solleva obiezioni, il PRESIDENTE comunica che l’articolo 21 è da ritenersi accantonato. 
 
All’articolo 22 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 22.1) 

1. Sopprimere l’articolo. 
 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 
Emendamento soppressivo (pagina 22.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
PAVIOTTI, MARTINES 
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Emendamento modificativo (pagina 22.3) 
Al comma 2, lettera f), sostituire il numero: <<100.000>> con il numero <<100.001.>>.  
 
L’emendamento di pagina 22.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 22.2. 
 
Il Relatore di maggioranza PAVIOTTI illustra l’emendamento di pagina 22.3. 
 
Nel successivo dibattito, interviene il solo consigliere CIRIANI. 
 
A questo punto, il consigliere GABROVEC, nel preannunciare la presentazione di un Ordine del giorno 
sull’argomento, dichiara di ritirare gli emendamenti di pagina 19.4 (l’articolo 19 è stato in precedenza 
accantonato) e, sin d’ora, quello di pagina 25.4. 
 
Il consigliere UKMAR ritira gli emendamenti di pagina 17.3 (l’articolo 17 è stato in precedenza 
accantonato) e sin d’ora quello di pagina 25 bis.1. 
 
In sede di replica, prendono la parola il Relatore di minoranza ZIBERNA (favorevole all’emendamento 
di pagina 22.2 e contrario all’emendamento di pagina 22.3), i Relatori di maggioranza LAURI e 
PAVIOTTI e l’assessore PANONTIN (tutti contrari all’emendamento di pagina 22.2 e favorevoli 
all’emendamento di pagina 22.3). 
 
L’emendamento di pagina 22.2, posto in votazione, non viene approvato. 
 
L’emendamento di pagina 22.3, posto in votazione, viene approvato. 
 
L’articolo 22, posto in votazione nel testo così emendato, viene approvato. 
 
All’articolo 23 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 23.1) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 
Emendamento soppressivo (pagina 23.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 

 
L’emendamento di pagina 23.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 23.2. 
 
Prendono la parola, per le rispettive repliche, i Relatori di maggioranza LAURI, PAVIOTTI e l’assessore 
PANONTIN (tutti contrari all’emendamento di pagina 23.2). 
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Il mantenimento dell’articolo 23, posto in votazione ai sensi dell’articolo 110 del Regolamento interno, 
viene approvato. 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 24.1) 
1. Sopprimere l’articolo. 

 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 
Emendamento soppressivo (pagina 24.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
L’emendamento di pagina 24.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 24.2. 
 
Prendono la parola, per le rispettive repliche, i Relatori di maggioranza LAURI, PAVIOTTI e l’assessore 
PANONTIN (contrari all’emendamento di pagina 24.2). 
 
Il mantenimento dell’articolo 24, posto in votazione ai sensi dell’articolo 110 del Regolamento interno, 
viene approvato. 
 
All’articolo 25 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 25.1) 
1. Sopprimere l’articolo. 

 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 
Emendamento soppressivo (pagina 25.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
PAVIOTTI, MARTINES 
Emendamento modificativo (pagina 25.3) 
Al comma 1, lettera b), sostituire la parola: <<comunale>> con la parola <<provinciale.>>. 
 
GABROVEC 
Emendamento modificativo (pagina 25.4) 

Aggiungere il seguente comma 2 bis: 
<<2 bis 

a) nelle sole province di Trieste, Gorizia e Udine qualora una lista presentata da partiti o gruppi espressivi 
della minoranza linguistica slovena collegata con altra lista non abbia ottenuto almeno un seggio ai sensi 
del presente articolo, l'attribuzione dei seggi viene ripetuta sommando le cifre elettorali delle due liste. 
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b) uno dei seggi ottenuti dall'insieme delle due liste di cui alla lettera a) è attribuito alla lista presentata 
dal partito o gruppo politico espressivo della minoranza linguistica slovena, mentre i restanti seggi sono 
attribuiti alla lista collegata a quest'ultima. 
c) il seggio così ottenuto dalla lista presentata dal partito o gruppo politico espressivo della minoranza 
linguistica slovena è attribuito al candidato o candidata che ha conseguito il maggior numero di 
preferenze. In caso di parità il seggio viene attribuito al candidato o candidata più giovane.>>. 
 
L’emendamento di pagina 25.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 25.2. 
 
Il Relatore di maggioranza PAVIOTTI illustra l’emendamento di pagina 25.3. 
 
Nel successivo dibattito, interviene il solo consigliere CIRIANI. 
 
In sede di replica, prendono la parola il Relatore di minoranza ZIBERNA (favorevole all’emendamento 
di pagina 25.2 e contrario all’emendamento di pagina 25.3), i Relatori di maggioranza LAURI e 
PAVIOTTI e l’assessore PANONTIN (tutti contrari all’emendamento di pagina 25.2 e favorevoli 
all’emendamento di pagina 25.3). 
 
L’emendamento di pagina 25.2, posto in votazione, non viene approvato. 
 
L’emendamento di pagina 25.3, posto in votazione, viene approvato. 
 
L’emendamento di pagina 25.4 è stato precedentemente ritirato. 
 
L’articolo 25, posto in votazione nel testo così emendato, viene approvato. 
 
È stato presentato il seguente emendamento, istitutivo dell’articolo 25 bis: 
 
UKMAR, LAURI 
Emendamento aggiuntivo (pagina 25 bis.1) 
Dopo l’articolo 25 aggiungere il seguente: 
 

<<Art. 25 bis 
(Proclamazione di un candidato appartenente alla minoranza linguistica slovena) 

 
1. Se per effetto delle operazioni di cui all’articolo 25 non risulta proclamato eletto consigliere provinciale 

nessun candidato che ha dichiarato di appartenere alla minoranza linguistica slovena, ai sensi dell’articolo 
17, comma 2 bis, l’ufficio proclama eletto consigliere un candidato che ha reso tale dichiarazione, 
compiendo le seguenti operazioni: 
a) individua, tra le liste che contengono candidati dichiaratisi appartenenti alla minoranza slovena, quella 
che ha ottenuto il maggior numero di seggi. In caso di più liste con lo stesso numero di seggi, la lista da 
individuare è quella che ha ottenuto la maggiore cifra individuale ponderata; 
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b) nell’ambito della lista individuata ai sensi della lettera a), proclama eletto consigliere provinciale, in 
luogo dell’ultimo candidato proclamato eletto, il candidato che ha dichiarato di appartenere alla 
minoranza linguistica slovena e che ha ottenuto la maggiore cifra individuale ponderata. A parità di cifra 
individuale ponderata è proclamato eletto il candidato più giovane di età.>>. 
 
Il PRESIDENTE comunica che tale emendamento è stato precedentemente ritirato. 
 
All’articolo 26 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 26.1) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 
Emendamento soppressivo (pagina 26.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
L’emendamento di pagina 26.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 26.2. 
 
Prendono la parola, per le rispettive repliche, i Relatori di maggioranza LAURI, PAVIOTTI e l’assessore 
PANONTIN (tutti contrari all’emendamento di pagina 26.2). 
 
Il mantenimento dell’articolo 26, posto in votazione ai sensi dell’articolo 110 del Regolamento interno, 
viene approvato. 
 
All’articolo 27 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 27.1) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 
Emendamento soppressivo (pagina 27.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
L’emendamento di pagina 27.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 27.2. 
 
Prendono la parola, per le rispettive repliche, i Relatori di maggioranza LAURI, PAVIOTTI e l’assessore 
PANONTIN (tutti contrari all’emendamento di pagina 27.2). 
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Il mantenimento dell’articolo 27, posto in votazione ai sensi dell’articolo 110 del Regolamento interno, 
viene approvato. 
 
All’articolo 28 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 28.1) 

1. Sopprimere l’articolo. 
 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 
Emendamento soppressivo (pagina 28.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
CIRIANI 
Emendamento modificativo (pagina 28.3) 
1. Al comma 3, dopo le parole <<alla provincia>> sopprimere le parole <<Se nella prima votazione tale 
maggioranza non viene raggiunta, si procede ad una seconda votazione in seguito alla quale sono eletti il 

presidente della provincia e la giunta provinciale che hanno ottenuto il maggior numero di voti>>. 
 
L’emendamento di pagina 28.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 28.2. 
 
Il consigliere CIRIANI illustra l’emendamento di pagina 28.3. 
 
A questo punto, l’assessore PANONTIN chiede una sospensione dei lavori per permettere un ulteriore 
approfondimento sull’emendamento testè illustrato dal consigliere Ciriani. 
 

La seduta è così sospesa alle ore 10.52. 
 

La seduta riprende alle ore 11.24. 
 
Il PRESIDENTE, nel dichiarare riaperta la seduta, dà subito la parola all’assessore PANONTIN, il quale 
chiede l’accantonamento dell’articolo in esame e preannuncia, nel contempo, la presentazione di un 
subemendamento. 
 
Poiché nessuno solleva obiezioni, così rimane stabilito. 
 
All’articolo 29 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 29.1) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 
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Emendamento soppressivo (pagina 29.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
CIRIANI 
Emendamento modificativo (pagina 29.3) 
1. Al comma 1, dopo le parole <<revocati dal consiglio su proposta del presidente della provincia>> 
aggiungere le parole <<o in seguito a mozione di sfiducia individuale>>. 

 
L’emendamento di pagina 29.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 29.2. 
 
Il consigliere CIRIANI illustra l’emendamento di pagina 29.3. 
 
In sede di replica, prendono la parola il Relatore di minoranza ZIBERNA (favorevole ad entrambi gli 
emendamenti), i Relatori di maggioranza LAURI e PAVIOTTI (entrambi contrari agli emendamenti) e 
l’assessore PANONTIN (contrario all’emendamento di pagina 29.2 mentre si rimette alle valutazioni 
dell’Aula per l’emendamento di pagina 29.3). 
 
L’emendamento di pagina 29.2, posto in votazione, non viene approvato. 
 
L’emendamento di pagina 29.3, posto in votazione, viene approvato. 
 
L’articolo 29, posto in votazione nel testo così emendato, viene approvato. 
 
All’articolo 30 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 30.1) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 
Emendamento soppressivo (pagina 30.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
L’emendamento di pagina 30.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 30.2. 
 
Prendono la parola, per le rispettive repliche, i Relatori di maggioranza LAURI, PAVIOTTI e l’assessore 
PANONTIN (tutti contrari all’emendamento di pagina 30.2). 
 
Il mantenimento dell’articolo 30, posto in votazione ai sensi dell’articolo 110 del Regolamento interno, 
viene approvato. 
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All’articolo 31 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 31.1) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 

Emendamento soppressivo (pagina 31.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
L’emendamento di pagina 31.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 31.2. 
 
Prendono la parola, per le rispettive repliche, i Relatori di maggioranza LAURI, PAVIOTTI e l’assessore 
PANONTIN (tutti contrari all’emendamento di pagina 31.2). 
 
Il mantenimento dell’articolo 31, posto in votazione ai sensi dell’articolo 110 del Regolamento interno, 
viene approvato. 
 
All’articolo 32 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 32.1) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 

Emendamento soppressivo (pagina 32.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
GIUNTA REGIONALE 
Emendamento modificativo (pagina 32.2.1) 
1. Dopo il comma 3 aggiungere il seguente: 
<<3 bis. Agli organi delle province in carica alla data di entrata in vigore della presente legge continua ad 
applicarsi la normativa previgente.>>. 
 
L’emendamento di pagina 32.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
L’assessore PANONTIN illustra l’emendamento di pagina 32.2.1. 
 
In sede di replica, prendono la parola il Relatore di minoranza ZIBERNA (favorevole all’emendamento 
di pagina 32.2 e contrario all’emendamento di pagina 32.2.1), i Relatori di maggioranza LAURI e 
PAVIOTTI e l’assessore PANONTIN (tutti contrari all’emendamento di pagina 32.2 e favorevoli a quello 
di pagina 32.2.1). 
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L’emendamento di pagina 32.2, posto in votazione, non viene approvato. 
 
L’emendamento di pagina 32.2.1, posto in votazione, viene approvato. 
 
L’articolo 32, posto in votazione nel testo così emendato, viene approvato. 
 
All’articolo 33 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 33.1) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 
Emendamento soppressivo (pagina 33.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
L’emendamento di pagina 33.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 33.2. 
 
Prendono la parola, per le rispettive repliche, i Relatori di maggioranza LAURI, PAVIOTTI e l’assessore 
PANONTIN (tutti contrari all’emendamento di pagina 33.2). 
 
Il mantenimento dell’articolo 33, posto in votazione ai sensi dell’articolo 110 del Regolamento interno, 
viene approvato. 
 
È stato presentato il seguente emendamento, istitutivo dell’articolo 33 bis: 
 
GIUNTA REGIONALE 
Emendamento aggiuntivo (pagina 33 bis.1) 
1. Dopo l'articolo 33 inserire il seguente: 
 

<<Art. 33 bis 
(Modifica all'articolo 104 della legge regionale 19/2013 in materia di elezioni comunali) 

 
1. Dopo il comma 3 dell'articolo 104 della legge regionale 19/2013 è inserito il seguente: 
<<3 bis. Qualora per le elezioni comunali del 2014 venga disposto il contemporaneo svolgimento con le 
elezioni per il rinnovo del Parlamento europeo, la cui data risulta fissata per il giorno 25 maggio, le relative 

dichiarazioni di presentazione delle candidature sono depositate, in deroga a quanto prevede l'articolo 31, 
dalle ore 08.00 alle ore 20.00 del quarantunesimo giorno e dalle ore 08.00 alle ore 12.00 del 
quarantesimo giorno precedenti la data delle elezioni. Conseguentemente, i termini di cui all'articolo 35, 
commi 1 e 4, sono anticipati, rispettivamente, al trentasettesimo giorno e al trentaseiesimo giorno 
precedenti la data delle elezioni.>>. 
 
L’assessore PANONTIN illustra tale emendamento. 
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Nel successivo dibattito, intervengono i consiglieri COLAUTTI e TRAVANUT. 
 
In sede di replica, prendono la parola il Relatore di minoranza ZIBERNA (contrario all’emendamento), i 
Relatori di maggioranza LAURI e PAVIOTTI e l’assessore PANONTIN (tutti favorevoli). 
 
L’emendamento di pagina 33 bis. 1, istitutivo dell’articolo 33 bis, posto in votazione, viene approvato. 
 
All’articolo 34 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN, SERGO, USSAI 
Emendamento soppressivo (pagina 34.1) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 
Emendamento soppressivo (pagina 34.2) 
1. Sopprimere l’articolo. 

 
GIUNTA REGIONALE 
Emendamento modificativo (pagina 34.2.1) 
1. AI comma 1, sostituire le parole <<Gli oneri>> con le parole: <<Gli eventuali oneri>>. 
 
L’emendamento di pagina 34.1 è stato precedentemente ritirato. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 34.2. 
 
L’assessore PANONTIN dà per illustrato l’emendamento di pagina 34.2.1. 
 
Poichè nessuno interviene in sede di dibattito, prendono la parola, in sede di replica, il Relatore di 
minoranza ZIBERNA (favorevole all’emendamento di pagina 34.2 e contrario a quello di pagina 34.2.1), 
i Relatori di maggioranza LAURI e PAVIOTTI e l’assessore PANONTIN (tutti contrari all’emendamento 
di pagina 34.2 e favorevoli a quello di pagina 34.2.1). 
 
L’emendamento di pagina 34.2, posto in votazione, non viene approvato. 
 
L’emendamento di pagina 34.2.1, posto in votazione, viene approvato. 
 
L’articolo 34, posto in votazione nel testo così emendato, viene approvato. 
 
È stato presentato il seguente emendamento, istitutivo dell’articolo 34 bis, ed il relativo 
subemendamento: 
 
SHAURLI, COLAUTTI, BIANCHI 
Subemendamento all'emendamento di pagina 34 bis.1 (pagina 34 bis.0.1) 
Dopo l'articolo 34 inserire il seguente: 
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<<Art. 34 bis 

(Modifica all'articolo 4 della legge regionale 3/2012) 
 

1. Dopo il comma 1 dell'articolo 4 della legge regionale 9 marzo 2012, n. 3 (Norme urgenti in materia di 
autonomie locali) aggiungere il seguente: 
<<1 bis. La disposizione di cui al comma 1 si applica a decorrere dall'1 luglio 2014.>>. 

 
SHAURLI, COLAUTTI, BIANCHI 
Emendamento aggiuntivo (pagina 34 bis.1) 
Dopo l’articolo 34 inserire il seguente: 
 

<<Art. 34 bis 
(Modifica all'articolo 4 della legge regionale 3/2012) 

 
Dopo il comma 1 dell'articolo 4 della legge regionale 9 marzo 2012, n. 3 (Norme urgenti in materia di 
autonomie locali), aggiungere il seguente: 

<<1 bis. Nei Comuni del Friuli Venezia Giulia l'articolo 33, comma 3 bis, del decreto legislativo 163/2006 
si applica a decorrere dall'1 luglio 2014.>>. 
 
Il consigliere SHAURLI illustra il subemendamento di pagina 34 bis.0.1. 
 

Presidenza del Vicepresidente Gabrovec 
 
Nel successivo dibattito, interviene il solo consigliere RICCARDI. 
 
In sede di replica, prendono la parola il Relatore di minoranza ZIBERNA, i Relatori di maggioranza 
LAURI e PAVIOTTI (tutti favorevoli) e l’assessore PANONTIN (il quale si rimette alle valutazioni 
dell’Aula). 
 
Il subemendamento di pagina 34 bis.0.1, istitutivo dell’articolo 34 bis, posto in votazione, viene 
approvato. 
 
L’emendamento di pagina 34 bis.1 è considerato decaduto. 
 
All’articolo 35 è stato presentato il seguente emendamento: 
 
ZIBERNA, Relatore di minoranza 

Emendamento soppressivo (pagina 35.1) 
1. Sopprimere l’articolo. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 35.1. 
 
Prendono la parola, per le rispettive repliche, i Relatori di maggioranza LAURI, PAVIOTTI e l’assessore 
PANONTIN (tutti contrari a tale emendamento). 
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Il mantenimento dell’articolo 35, posto in votazione ai sensi dell’articolo 110 del Regolamento interno, 
viene approvato. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE ricorda che devono essere esaminati ancora gli articoli in precedenza 
accantonati. 
 
Si passa quindi all’esame dell’articolo 16 (i cui emendamenti sono stati precedentemente riportati) al 
quale è stato presentato il seguente nuovo subemendamento: 
 
GIUNTA REGIONALE 
Subemendamento modificativo all’emendamento di pagina 16.3 (pagina 16.2.1) 
1. Dopo il comma 1 bis dell'articolo 16 aggiungere il seguente: 
<<2 bis. La disposizione di cui al comma 1 bis trova applicazione qualora tra gli amministratori comunali 
della provincia nessuno dei due generi è presente in misura superiore al 65 per cento. A tal fine, entro il 
quinto giorno successivo alla pubblicazione del decreto di convocazione dei comizi elettorali, la struttura 
regionale competente in materia elettorale comunica all'ufficio elettorale provinciale la percentuale della 

rappresentanza di genere nell'ambito degli amministratori comunali della provincia.>>. 
 
L’assessore PANONTIN illustra tale subemendamento. 
 
Nel successivo dibattito, prende la parola il solo consigliere LIVA. 
 
In sede di replica, prendono la parola il Relatore di minoranza ZIBERNA (favorevole all’emendamento 
di pagina 16.2 e contrario agli emendamenti di pagina 16.2.1, 16.3 e 16.4), i Relatori di maggioranza 
PAVIOTTI e LAURI e l’assessore PANONTIN (tutti contrari all’emendamento di pagina 16.2 e favorevoli 
agli emendamenti di pagina 16.2.1, 16.3 e 16.4). 
 
L’emendamento di pagina 16.2, posto in votazione, non viene approvato. 
 
Il subemendamento di pagina 16.2.1, posto in votazione, viene approvato. 
 
L’emendamento di pagina 16.3, posto in votazione nel testo emendato, viene approvato. 
 
L’emendamento di pagina 16.4, posto in votazione, viene approvato. 
 
L’articolo 16, posto in votazione nel testo così emendato, viene approvato. 
 
Si passa ora all’esame dell’articolo 17, precedentemente accantonato, i cui emendamenti sono stati  
pure precedentemente riportati. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 17.1. 
 
Prendono la parola, per le rispettive repliche, il Relatore di minoranza ZIBERNA (favorevole), i Relatori 
di maggioranza LAURI, PAVIOTTI e l’assessore PANONTIN (contrari all’emendamento di pagina 17.2). 
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L’emendamento di pagina 17.1 è stato precedentemente ritirato, così come l’emendamento di pagina 
17.3. 
 
Il mantenimento dell’articolo 17, posto quindi in votazione ai sensi dell’articolo 110 del Regolamento 
interno, viene approvato. 
 
Si passa ora all’esame dell’articolo 19, precedentemente accantonato, i cui emendamenti sono stati  
pure precedentemente riportati.  
 
Prendono la parola (fuori microfono), per le rispettive repliche, i Relatori di maggioranza LAURI, 
PAVIOTTI e l’assessore PANONTIN (contrari all’emendamento di pagina 19.2 e favorevoli 
all’emendamento di pagina 19.3). 
 
L’emendamento di pagina 19.2, posto in votazione, non viene approvato. 
 
L’emendamento di pagina 19.3, posto in votazione, viene approvato. 
 
L’emendamento di pagina 19.4 è stato in precedenza ritirato. 
 
L’articolo 19, posto in votazione nel testo così emendato, viene approvato. 
 
Si passa ora all’esame dell’articolo 21, precedentemente accantonato, i cui emendamenti sono stati  
pure precedentemente riportati. 
 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA dà per illustrato l’emendamento di pagina 21.2. 
 
La consigliera BAGATIN dà per illustrato l’emendamento di pagina 21.3. 
 
Prendono la parola, per le rispettive repliche, i Relatori di maggioranza LAURI, PAVIOTTI e l’assessore 
PANONTIN (contrari all’emendamento di pagina 21.2 e favorevoli all’emendamento di pagina 21.3). 
 
L’emendamento di pagina 21.2, posto in votazione, non viene approvato. 
 
L’emendamento di pagina 21.3, posto in votazione, viene approvato. 
 
L’articolo 21, posto in votazione nel testo così emendato, viene approvato 
 
Si passa ora all’esame dell’articolo 28, precedentemente accantonato, ai cui emendamenti, che sono 
stati precedentemente riportati, si aggiunge il seguente: 
 
GIUNTA REGIONALE 
Sub emendamento modificativo all’emendamento di pagina 28.3 (pagina 28.2.1) 
1. Sostituire il comma 1 con il seguente: 
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“1. L’elezione del presidente della provincia e della giunta provinciale deve avvenire entro trenta giorni 
dalla proclamazione degli eletti”. 
1. Sostituire il comma 3, con il seguente: 
“3. L’elezione avviene a scrutinio palese a maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati. A tal fine 
vengono indette due successive votazioni, da tenersi in distinte sedute, entro il termine di cui al comma 1.” 
 
L’assessore PANONTIN illustra tale emendamento. 
 
Il consigliere CIRIANI ricorda che, con l’eventuale approvazione dell’emendamento di pagina 28.2.1 
viene ad essere assorbito il suo di pagina 28.3. 
 
Prendono la parola, per le rispettive repliche, il Relatore di minoranza ZIBERNA (favorevole agli 
emendamenti di pagina 28.2 e 28.2.1) i Relatori di maggioranza LAURI, PAVIOTTI e l’assessore 
PANONTIN (contrari all’emendamento di pagina 28.2 e favorevoli all’emendamento di pagina 28.2.1). 
 
L’emendamento di pagina 28.2, posto in votazione, non viene approvato. 
 
L’emendamento di pagina 28.2.1, posto in votazione, viene approvato. 
 
Il PRESIDENTE comunica che con ciò viene assorbito l’emendamento di pagina 28.3. 
 
L’articolo 28, posto in votazione nel testo così emendato, viene approvato. 
 
Concluso così l’esame dell’articolato, il PRESIDENTE comunica che sono stati presentati i seguenti 
Ordini del giorno, e precisa che all’Ordine del giorno n. 1 è stata aggiunta la firma del consigliere Edera 
e all’Ordine del giorno n. 2 sono state aggiunte le firme dei consiglieri Lauri, Gratton e Gabrovec: 
 
ORDINE DEL GIORNO N. 1 
UKMAR, GABROVEC, LAURI 
“Considerato che il tema della rappresentanza politica ‘garantita’ o ‘agevolata’ delle minoranze 
linguistiche-nazionali in Italia negli organi elettivi è oggetto di discussione dottrinaria e giurisprudenziale 
soprattutto dagli anni ’90, quando venne abbandonato il sistema elettorale proporzionale; 
preso atto che il Consiglio regionale ha approvato in data 30 gennaio 2014 il PDL N n. 1 che prevede la 
soppressione delle Province, mentre con il DDL n. 29 è stata prevista la ‘transitoria’ trasformazione delle 
stesse in Enti di secondo grado; 
considerato che le amministrazioni provinciali di Trieste, Gorizia e Udine, territorio di insediamento storico 
della minoranza linguistica e nazionale slovena, rimangono in carica fino allo scadere naturale del 
mandato ovvero fino all’approvazione delle modifiche statutarie come previste dal PDL N n. 1; 

considerato altresì che l’iter parlamentare previsto per l’approvazione di leggi di rango costituzionali 
richiede tempi al momento non determinabili; 
 

il Consiglio Regionale impegna la Giunta 
 

a predisporre - nel caso sopraggiungessero le elezioni per il rinnovo dei Consigli provinciali di Trieste, 
Gorizia e Udine - strumenti legislativi finalizzati ad agevolare ulteriormente la rappresentanza della 
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minoranza slovena nei nuovi consigli provinciali delle tre province in quanto ricadenti nel territorio in cui è 
tradizionalmente presente la minoranza slovena, così come perimetrato ai sensi dell’art. 4 della legge 23 
febbraio 2001, n. 38 (Norme a tutela della minoranza linguistica slovena della regione Friuli Venezia 
Giulia)”. 
 
ORDINE DEL GIORNO N. 2 
EDERA, PAVIOTTI, GREGORIS 

“Il Consiglio regionale del Friuli Venezia Giulia, 
considerato che il 30 gennaio 2014 l’Aula ha approvato il Progetto di legge nazionale n. 1, recante 
‘Modifiche alla legge costituzionale 31 gennaio 1963, n. 1 (Statuto speciale della Regione Friuli-Venezia 
Giulia), in materia di enti locali e di elettorato passivo alle elezioni regionali’; 
atteso che le disposizioni transitorie approvate all’articolo 9 del suddetto PDLN n. 1 prevedono che il 
trasferimento delle funzioni delle Province ai Comuni o alla Regione avvenga con legge regionale; 
preso atto delle competenze e dell’esperienza delle attuali amministrazioni provinciali, 
 

impegna la Giunta regionale 
 

a coinvolgere gli attuali amministratori provinciali e comunali attivando un tavolo tecnico-politico che 
affronti in maniera puntuale il trasferimento delle funzioni attualmente in capo alle Province 
rispettivamente alla Regione e ai Comuni.” 
 
ORDINE DEL GIORNO N. 3 
ZILLI, VIOLINO, PICCIN 
“Premesso che in Friuli Venezia Giulia fin dal 1996 è stata riconosciuta tutela alle minoranza linguistiche 
(LR 15/1996) autoctone; 
premesso che nel 1999,in attuazione dell’art. 6 della Costituzione,è intervenuto anche il Legislatore 
nazionale, per la tutela e la valorizzazione delle minoranze linguistiche storiche dell’Italia, promulgando la 

legge n. 482/1999a tutela delle minoranze linguistiche storiche, tra cui la comunità friulana e la comunità 
tedesca; 
premesso che nel 2007 sono state approvate le ‘Norme per la tutela, valorizzazione e promozione della 
lingua friulana’ (legge regionale 18 dicembre 2007, n. 29) che sostituiscono ed integrano la precedente 
normativa regionale; 
atteso che con legge regionale 4/1999 si è tutelato anche il patrimonio culturale delle minoranze 
linguistiche delle comunità germanofone; 
considerato che il Consiglio regionale ha approvato in data 30 gennaio 2014 il progetto di legge nazionale 
n. 1 che prevede la soppressione delle Province; 
premesso inoltre che il disegno di legge n. 29 prevede la norma transitoria di trasformazione delle 
Province in Enti di secondo grado; 

atteso che l’iter parlamentare previsto per l’approvazione di leggi costituzionali non consente di definire i 
tempi di modifica dello Statuto regionale;  
tutto ciò premesso e considerato, 
 

impegna la Giunta regionale 
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a predisporre ed adottare, qualora sopraggiungessero le elezioni per il rinnovo dei Consigli provinciali, i 
necessari strumenti legislativi al fine di tutelare pienamente la rappresentanza delle minoranze 
linguistiche friulane e tedesche nei nuovi consigli provinciali di Udine, Pordenone, Gorizia.” 
 
A questo punto il PRESIDENTE, verificata l’esigenza di perfezionare la parte dispositiva di tali 
documenti, esigenza che risulta condivisa dall’Aula, decide di sospendere la seduta. 
 

La seduta viene così sospesa alle ore 12.10. 
 

La seduta riprende alle ore 12.17. 
 

Il PRESIDENTE, dopo aver dichiarata riaperta la seduta, dà subito la parola all’assessore PANONTIN il 
quale dichiara che la Giunta è disponibile ad accogliere tutti gli Ordini del giorno purché dalla parte 
dispositiva degli Ordini del giorno n. 1 e n. 3 venga soppressa la parola “legislativi”. 
 
Il consigliere UKMAR, primo firmatario dell’Ordine del giorno n. 1, ed il consigliere VIOLINO, primo 
firmatario dell’Ordine del giorno n. 2, dichiarano di accettare la modifica proposta. 
 
Gli Ordini del giorno n. 1, n. 2 e n. 3 sono, quindi, accolti. 
 
Interviene per dichiarazione di voto, esprimendosi in lingua friulana, il consigliere VIOLINO, che, 
motivandone le ragioni, dichiara che il proprio Gruppo non parteciperà alla votazione finale del 
provvedimento in esame e, pertanto, uscirà dall’Aula. 
 

Presidenza del Presidente Iacop 
 
Anche il consigliere DE ANNA preannuncia la non partecipazione alla votazione del provvedimento e la 
conseguente uscita dall’Aula. 
 
Il consigliere CARGNELUTTI, motivandone le ragioni, preannuncia il voto contrario del suo Gruppo. 
 
Il disegno di legge n. 29, “Disciplina delle elezioni provinciali”, posto in votazione nel suo complesso 
mediante procedimento elettronico con registrazione dei nomi, viene approvato (votazione n. 1044: 
favorevoli 23, contrari 17). 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno, che prevede: 
Elezione di tre componenti effettivi e di due supplenti del Collegio unico dei revisori dei conti 
delle ATER 
 
Il PRESIDENTE, al fine di consentire l’allestimento delle cabine elettorali, decide di sospendere 
brevemente la seduta. 
 

La seduta viene così sospesa alle ore 12.26. 
 

La seduta riprende alle ore 12.38. 
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Il PRESIDENTE, dopo aver dichiarata riaperta la seduta, dà la parola al consigliere GABROVEC, che 
comunica il ritiro della candidatura di Valentina Pahor. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si procede ora alla votazione per l’elezione dei componenti del Collegio 
unico dei Revisori dei conti delle ATER, iniziando con l’elezione dei tre componenti effettivi. 
Ricorda inoltre che, in base all’articolo 157, comma 2, del Regolamento, possono essere votati 
soltanto i nominativi per i quali è stata presentata la candidatura e sui quali si è espressa la Giunta per 
le nomine, che il voto è limitato a due candidati, così come previsto dall’articolo 156 del Regolamento 
interno, e che i nominativi degli eleggibili sono già stati comunicati ai Consiglieri. 
Comunica quindi che l'elezione si svolgerà a scrutinio segreto, per scheda, come stabilito dall'articolo 
157, comma 1, del Regolamento interno. 
Informa altresì che, trattandosi di votazione a scrutinio segreto, se qualcuno volesse chiedere la 
parola, può farlo solo per indicare i motivi dell'astensione, ciò ai sensi dell'articolo 81, comma 2, del 
Regolamento interno. 
 
Il PRESIDENTE indice, quindi, la votazione e poi, espletate le formalità di rito, comunica il risultato della 
stessa: 
 
Votanti:  45 
Schede bianche:    0 
Schede nulle:        1 
 
Hanno ottenuto voti: 
Malalan Martina     22 
Zampar Andrea      18 
Colavitti Pietro      16 
Cuccurese Vincenzo       5 
Scaglia Davide        3 
Gropaiz Stefano       1 
 
Il PRESIDENTE proclama, pertanto, eletti componenti effettivi del Collegio unico dei revisori dei conti 
delle Ater, i signori: Malalan Martina, Zampar Andrea e Colavitti Pietro e precisa che il candidato eletto 
dell’opposizione, Colavitti Pietro, rivestirà la carica di Presidente del Collegio sindacale delle Ater, 
come previsto dall’articolo 6, comma 2, della legge regionale n. 20 del 2013.  
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa ora alla votazione per la elezione di due componenti supplenti 
del Collegio unico dei revisori dei conti delle ATER. 
Ricorda inoltre che, in base all’articolo 157, comma 2, del Regolamento, possono essere votati 
soltanto i nominativi per i quali è stata presentata la candidatura e sui quali si è espressa la Giunta per 
le nomine, che il voto è limitato a un solo candidato, così come previsto dall’articolo 156 del 
Regolamento interno, e che i nominativi degli eleggibili sono già stati comunicati ai Consiglieri. 
Comunica quindi che l'elezione si svolgerà a scrutinio segreto, per scheda, come stabilito dall'articolo 
157, comma 1, del Regolamento interno. 
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Informa altresì che, trattandosi di votazione a scrutinio segreto, se qualcuno volesse chiedere la 
parola, può farlo solo per indicare i motivi dell'astensione, ciò ai sensi dell'articolo 81, comma 2, del 
Regolamento interno. 
 
Il PRESIDENTE indice, quindi, la votazione e poi, espletate le formalità di rito, comunica il risultato della 
stessa: 
 
Votanti:  44 
Schede bianche:    6 
Schede nulle:        0 
 
Hanno ottenuto voti: 
Bernardi Vasco      21 
Laudicina Francesca     17 
 
Il PRESIDENTE proclama, pertanto, eletti componenti supplenti del Collegio unico dei revisori dei 
conti delle Ater, i signori: Bernardi Vasco e Laudicina Francesca. 
 
Si passa all’esame del punto n. 3 dell’ordine del giorno,che prevede: 
Elezione del Revisore unico della Società Ferrovie Udine-Cividale s. a r.l. 
 
Il PRESIDENTE ricorda che, in base all’articolo 157, comma 2, del Regolamento, possono essere votati 
soltanto i nominativi per i quali è stata presentata la candidatura e sui quali si è espressa la Giunta per 
le nomine, che il nominativo dell’eleggibile è già stato comunicato ai Consiglieri, e che il voto è limitato 
a un nominativo, così come previsto dall’articolo 156 del Regolamento interno. 
Informa inoltre che l'elezione si svolgerà a scrutinio segreto, per scheda, come stabilito dall'articolo 
157, comma 1, del Regolamento interno e che, trattandosi di votazione a scrutinio segreto, se 
qualcuno volesse chiedere la parola, può farlo solo per indicare i motivi dell'astensione, ciò ai sensi 
dell'articolo 81, comma 2, del Regolamento interno. 
 
PRESIDENTE indice, quindi, la votazione e poi, espletate le formalità di rito, comunica il risultato della 
stessa: 
 
Votanti:  34 
Schede bianche:  12 
Schede nulle:         1 
 
Hanno ottenuto voti: 
Mingotti Francesca     21 
 
Il PRESIDENTE proclama, pertanto, eletto Revisore unico della Società Ferrovie Udine-Cividale s. a r.l. 
la signora Mingotti Francesca. 
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A questo punto il PRESIDENTE, vista l’ora, dopo aver ricordato che sono immediatamente convocati 
l’Ufficio di Presidenza e le Commissioni II e IV, informa che è anche indetto l’incontro dei Capigruppo 
con gli assessori Panontin e Santoro per l’esame della situazione causata dal maltempo. 
Comunica, infine, che la seduta pomeridiana del Consiglio regionale avrà inizio alle 14.45 e dichiara 
chiusa la seduta. 
 
Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 49, del 30 gennaio 2014, lo 
stesso si intende approvato. 
 

La seduta termina alle ore 13.30. 
 
IL CONSIGLIERE SEGRETARIO      IL PRESIDENTE 


